

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
DIRECȚIA GENERALĂ JURISICĂ

3611

DOSAR Nr. XIII-H-1 | 1953

REFERITOR ORDINE - MINISTERUL
SECURITĂȚII STATULUI ȘI
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DATA ÎNCEPERII 06.01.1953,

DATA ÎNCHEIERII 25.06.1953,

FILE 258

VOL.

INVENTARIAT SUB NR.

TERMEN DE PĂSTRARE

1 P PERMANENT ANI



5536214

DJ 3611, Vol. 1

MINISTERUL SECURITĂȚII STATULUI

53/29



10.11.53
Prezentul ordin a fost dat:
Comitetului Central;
1, 2, 3, 4, 6, 8, 9. Cadre și Politici
Direcțiilor Regionale.
Toate 18.

ORDINUL

Ministrului Securității Statului
Nr. 261/... din 9. Martie 1953

Transmis a Nr.
0180368/10.11.53

lc 77

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri a Republicii Populare Române din 6 Februarie 1953, cu privire la intensificarea pregătirii și executării la timp și în bune condițiuni a campaniei agricole din primăvara anului 1953, constituie un mare plan politic și economic a cărei realizare la timp și în bune condițiuni va asigura o mai bună aprovizionare a clasei muncitoare și a industriei socialiste, creșterea simțitoare a veniturilor țărănimii muncitoare, întărirea independenței naționale și a capacității de apărare a Patriei.

Punerea în aplicare a acestei Hotărîri va duce la întărirea și mai mult a alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare în lupta pentru îngrădirea și eliminarea elementelor chiaburești.

Dușmanul de clasă și în special chiaburii și uneltele lor, vor folosi toate formele de luptă pentru a împiedica îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a sarcinilor trasate de Hotărîre, fapt ce s'a dovedit în campaniile agricole anterioare.

Astfel, în campania de pregătirea și executarea însămânțărilor din anul 1952, dușmanul de clasă a dus acțiuni organizate și izolate de crime, sabotaje, diversiune și instigare.

O metodă larg folosită de elementele chiaburești pentru a împiedica buna desfășurare a campaniei însămânțărilor este ascunderea, deteriorarea sau instrăinarea trac-

- 4 -

80 49 41 55 78

toarelor, semănătoarelor și altor mașini agricole.



In multe cazuri chiaburii satelor au semănat neghină în loc de grâu, sau sămânță nerecunoscută și netratată.

Acțiunea dușmanului de clasă a fost înlesnită și de neglijența, nepăsarea (atitudine de gură cască) a unor organe administrative locale care n'au asigurat în bune condițiuni îndrumarea, sprijinirea și controlarea modului în care se îndeplinesc sarcinile trasate de Hotărîre.

In Gospodăriile Agricole Colective și de Stat, elementele dușmănoase au provocat întârzierea și neîndeplinirea planurilor însămânțărilor, prin : neasigurarea semințelor la timp, desorganizarea transporturilor (plimbând dintr'o regiune în alta la diferite gospodării peste 1.200 vagoane cu semințe, păgubindu-se în acelaș timp Statul cu peste 1.200.000 lei), neasigurarea brațelor de muncă, neaplicarea măsurilor agrotehnice sau aplicarea lor necorespunzătoare, neasigurarea pieselor de schimb, neexecutarea reparațiilor, neasigurarea carburanților, a cadrelor, etc.

In Stațiunile de Mașini și Tractoare și in Centrele Mecanice, elementele dușmănoase au sabotat însămânțările prin neaprovizionarea cu piese de schimb și nerepararea tractoarelor și mașinilor agricole în termenele prevăzute de Hotărîre, neasigurarea carburanților, necontractarea cu țărănimea muncitoare, nerespectarea contractelor încheiate, executarea lucrărilor agrotehnice de proastă calitate, neaprovizionarea tractoriștilor și altele.


In cadrul campaniei însămânțărilor din anul 1952, organele Securității Statului, de multe ori n'au sesizat conținutul dușmănos al acestor acțiuni, considerându-le ca neglijențe sau defecțiuni obiective, nereușind să prevină sabotajul și să ia din timp măsuri operative împotriva sabotajului.

Pentru a preveni, descoperi și lichida la timp acțiunile elementelor dușmănoase care încearcă să submineze

.. // ..

26
79

- 3 -



pregătirea și executarea înșămânțărilor în anul 1953 pentru
sesizarea tuturor abaterilor aparatului de Stat dela Hotărârea
Partidului și Guvernului din 6 Februarie 1953,

O R D O N :

- Luarea tuturor măsurilor pentru îmbunătățirea și
activizarea rețelei informative dela sate și supravegherea ac-
tivă a elementelor chiburești și a altor elemente suspecte,
în care scop veți asigura pătrunderea informativă în rânduri-
le acestora.

Controlul întregii rețele informative din unită-
țile agricole socialiste dela sate și din aparatul de Stat
local, luând măsuri de completarea agenturii acolo unde se
constată o acoperire insuficientă.

Se va da atenție deosebită centrelor de aprovizionă-
re cu carburanți, lubrefianți, transporturilor, Stațiunilor
de Măgini și Tractoare, Centrelor Mecanice și Gospodăriilor
Agricole de Stat.

- Tuturor informatorilor din obiectivele ce au sar-
cini în campania înșămânțărilor de primăvară, li se vor da
sarcini concrete pentru încadrarea informativă a elementelor
dușmănoase identificate cu activitate suspectă de sabotaj,
sau alte acțiuni dușmănoase.

- Asupra acelor elemente pentru care dețineți material
informativ din care rezultă că sunt capabili să desfășoare
acțiuni de diversiune și instigare în masă, veți deschide
acțiuni informative și de verificare de scurtă durată, pentru
a preveni și lichida la timp încercările lor criminale.

- Imediat ce se primesc materialele informative su-
ficient verificate, despre activitatea dușmănoasă a acestor
elemente, se va trece la luarea de măsuri conform ordinului
Nr. 626.

.. // ..

- X -

4237
73



- În cazuri de flagrant delict de sabotaj, instigări în masă sau alte acțiuni dușmănoase, veți trece la reținerea și cercetarea vinovaților, raportând de îndată Ministerului Securității Statului.

- Vor fi instrucți toți lucrătorii operativi pentru a sesiza la timp activitatea acelor persoane oficiale care nu-și îndeplinesc obligațiile ce le revin în cadrul măsurilor luate de Partid și Guvern pentru asigurarea bunei desfășurări a campaniei de primăvară.

Asupra elementelor identificate ca vinovate, se vor deschide acțiuni de verificare de scurtă durată pentru a se stabili dacă activitatea lor negativă este urmarea unor acțiuni premeditate.

- Elementele dubioase care apar repetat în materialele noastre informative ca vinovate de defecțiuni, neglijență, abateri și asupra cărora nu dețineți suficiente dovezi pentru arestarea lor, vor fi semnalate organelor raionale și regionale de partid, în vederea înlăturării lor din funcții.

- Veți urmări modul de îndeplinire a măsurilor indicate de Hotărîrea Comitetului Central al Partidului și a Consiliului de Miniștri din 6 Februarie 1953, pentru pregătirea la timp a atelajelor și mașinilor agricole, a terenurilor ce urmează a fi însămânțate, a asigurării semințelor corespunzătoare și a cadrelor necesare, identificând pe vinovați și raportând la timp M.S.S.-ului.

- Toate lipsurile cu caracter administrativ stabilite de organele noastre, vor fi semnalate organelor raionale și regionale de Partid.

- În scopul asigurării urmăririi informative și depistării la timp a tuturor elementelor dușmănoase ce vor încerca să zădărnicească eforturile ce se depun pentru îndeplinirea la timp și în bune condițiuni a pregătirii și executării campaniei însămânțărilor de primăvară, veți folosi întreaga

.. // ..

- X - 73 38 74 28 22



capacitate de muncă a rețelei informative, precum și alte
posibilități de care dispun organele Securității Statului.

MINISTRUL SECURITĂȚII STATULUI
General Locot.

Alexandru Drăghici

Alexandru Drăghici